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	Aufgabe 1 – Überschlagsrechnung

	Schätze das Ergebnis zu folgender Aufgabe durch eine Überschlagsrechnung ab und schreibe einen Antwortsatz. 
In der Klasse 5e sind 33 Schüler. Jeder Schüler muss 31 Klassenarbeiten im Schuljahr schreiben. Wie viele Arbeiten werden insgesamt geschrieben?




	Aufgabe 2 – kgV mit Primfaktorzerlegung

	Gib das kleinste gemeinsame Vielfache von 9 und 12 mit Hilfe der Primfaktorzerlegung an:
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	Aufgabe 3 – Rechengesetze

	Gib ein Beispiel für das Assoziativgesetz der Multiplikation an.



	Aufgabe 4 – Schriftlich dividieren

	Berechne schriftlich 

50904 : 9 =



	Aufgabe 5 – Nicht gestellt

	


Note:


Unterschrift Assistent/in:

	Aufgabe
	Thema
	Lerninteresse

	1
	Überschlagsrechnung
	sehr groß 1--2—3—4--5 sehr gering

	2
	kgV mit Primfaktorzerlegung
	sehr groß 1--2—3—4--5 sehr gering

	3
	Rechengesetze
	sehr groß 1--2—3—4--5 sehr gering

	4
	Schriftlich dividieren
	sehr groß 1--2—3—4--5 sehr gering

	5
	Nicht gestellt
	sehr groß 1--2—3—4--5 sehr gering
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	Aufgabe 1 – Überschlagsrechnung

	Schätze das Ergebnis zu folgender Aufgabe durch eine Überschlagsrechnung ab und schreibe einen Antwortsatz. 

Bastian fährt mit seinem Fahrrad zur Schule. Hin- und Rückweg sind zusammen 5,3 km. Bastian hat an 220 Tagen im Jahr Schule. Wie viele km fährt Bastian pro Jahr auf seinem Schulweg?



	Aufgabe 2 – kgV mit Primfaktorzerlegung

	Gib das kleinste gemeinsame Vielfache von 8 und 15 mit Hilfe der Primfaktorzerlegung an:
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	Aufgabe 3 – Rechengesetze

	Gib ein Beispiel für das Distributivgesetz an.




	Aufgabe 4 – Schriftlich dividieren

	Berechne schriftlich und unterstreiche das Ergebnis
36360 : 8 = 




	Aufgabe 5 – Nicht gestellt

	


	Aufgabe
	Thema
	Wissensstand

	1
	Überschlagsrechnung
	sehr gut 1--2—3—4--5 sehr schlecht

	2
	kgV mit Primfaktorzerlegung
	sehr gut 1--2—3—4--5 sehr schlecht

	3
	Rechengesetze
	sehr gut 1--2—3—4--5 sehr schlecht

	4
	Schriftlich dividieren
	sehr gut 1--2—3—4--5 sehr schlecht

	5
	Nicht gestellt
	sehr gut 1--2—3—4--5 sehr schlecht
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FT 5-09

Lösungen

Diagnose-Durchgang

1 Es werden insgesamt ungefähr 900 Arbeiten geschrieben.

2 Primfaktorzerlegungen: 
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3 Zum Beispiel  
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4  50904 : 9 = 5656
Parallel-Durchgang

1 Bastian fährt ungefähr 1000 km pro Jahr.

2 Primfaktorzerlegungen: 
[image: image10.wmf]2

2

2

8

·

·

=

, 
[image: image11.wmf]5

3

15

·

=


3 Zum Beispiel  
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4 36360 : 8 = 4545
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